
Έκθεση της Κοινοβουλευτικής Επιτροπής Υγείας για τους κανονισμούς «Οι περί 

Γενικού Συστήματος Υγείας (Οδοντίατροι) Κανονισμοί του 2020» 

Παρόντες: 

 Κώστας Κωνσταντίνου, πρόεδρος Χαράλαμπος Πιττοκοπίτης 

 Χρίστος Χρίστου Μαρίνος Σιζόπουλος  

 Γιώργος Τ. Γεωργίου Γεώργιος Προκοπίου 

 Νίκος Κέττηρος Μη μέλη της επιτροπής: 

 Ειρήνη Χαραλαμπίδου Γιώργος Περδίκης  

 Η Κοινοβουλευτική Επιτροπή Υγείας μελέτησε τους πιο πάνω κανονισμούς σε δύο 

συνεδρίες της, που πραγματοποιήθηκαν στις 29 Οκτωβρίου και στις 19 Νοεμβρίου 

2020.  Στο πλαίσιο των συνεδριάσεων αυτών κλήθηκαν και παρευρέθηκαν ενώπιον της 

επιτροπής εκπρόσωποι του Υπουργείου Υγείας, της Νομικής Υπηρεσίας της 

Δημοκρατίας, του Οργανισμού Ασφάλισης Υγείας (ΟΑΥ), του Γραφείου Επιτρόπου 

Εποπτείας ΓΕΣΥ, του Παγκύπριου Οδοντιατρικού Συλλόγου (ΠΟΣ) και της Παγκύπριας 

Συντεχνίας Δημοσίων Υπαλλήλων (ΠΑΣΥΔΥ).  Ο Οργανισμός Κρατικών Υπηρεσιών 

Υγείας (ΟΚΥΠΥ), η Ομοσπονδία Συνδέσμων Ασθενών Κύπρου (ΟΣΑΚ), η Ανεξάρτητη 

Συντεχνία Δημοσίων Υπαλλήλων Κύπρου (ΑΣΔΥΚ), η Παγκύπρια Συντεχνία ΙΣΟΤΗΤΑ, 

η Συνομοσπονδία Εργαζομένων Κύπρου (ΣΕΚ), η Παγκύπρια Εργατική Ομοσπονδία 

(ΠΕΟ), η Δημοκρατική Εργατική Ομοσπονδία Κύπρου (ΔΕΟΚ), το Κυπριακό Εμπορικό 

και Βιομηχανικό Επιμελητήριο (ΚΕΒΕ) και η Ομοσπονδία Εργοδοτών και Βιομηχάνων 

(ΟΕΒ), παρ’ όλο που κλήθηκαν, δεν εκπροσωπήθηκαν στις συνεδρίες της επιτροπής. 

 Σημειώνεται ότι στο πλαίσιο της συζήτησης παρευρέθηκαν επίσης σε συνεδρίες 

της επιτροπής τα μέλη της βουλευτές κ. Ευθύμιος Δίπλαρος και Σάβια Ορφανίδου. 

 Σκοπός των προτεινόμενων κανονισμών, οι οποίοι εκδίδονται δυνάμει των 

άρθρων 22, 32Β, 37 και 64 του περί Γενικού Συστήματος Υγείας Νόμου, είναι ο 
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καθορισμός των παρεχόμενων υπηρεσιών προληπτικής οδοντιατρικής φροντίδας 

υγείας από οδοντιάτρους στο πλαίσιο του Γενικού Συστήματος Υγείας (ΓΕΣΥ), του 

τρόπου αμοιβής τους, των ελάχιστων απαιτήσεων για την παροχή υπηρεσιών 

φροντίδας υγείας από αυτούς, της διαδικασίας εγγραφής τους στο ΓΕΣΥ, της 

διαδικασίας σύναψης σύμβασης με τον ΟΑΥ, καθώς και της τήρησης αρχείου από 

αυτούς. 

 Ειδικότερα, με τους υπό συζήτηση κανονισμούς καθορίζονται μεταξύ άλλων τα 

ακόλουθα:  

1. Οι παρεχόμενες υπηρεσίες προληπτικής οδοντιατρικής φροντίδας υγείας από 

οδοντιάτρους. 

2. Ο τρόπος υπολογισμού της αμοιβής των οδοντιάτρων. 

3. Οι ελάχιστες απαιτήσεις για την παροχή υπηρεσιών φροντίδας υγείας από τους 

οδοντιάτρους. 

4. Η διαδικασία εγγραφής των οδοντιάτρων στο ΓΕΣΥ και η διαδικασία σύναψης 

σύμβασης με τον ΟΑΥ. 

5. Η τήρηση αρχείου δικαιούχων υπηρεσιών φροντίδας υγείας από τους 

οδοντιάτρους. 

Στο πλαίσιο της συζήτησης των προτεινόμενων κανονισμών ο πρόεδρος του 

Παγκύπριου Οδοντιατρικού Συλλόγου (ΠΟΣ) υπέβαλε τις ακόλουθες εισηγήσεις: 

1. Τη συμπερίληψη στις οδοντιατρικές πράξεις και δραστηριότητες και των 

συμβουλευτικών υπηρεσιών, καθώς και τοπικής εφαρμογής φθορίου σε 

δικαιούχους ηλικίας έξι έως δώδεκα ετών, αντί τεσσάρων έως δεκαοκτώ ετών που 

είχε αρχικά προβλεφθεί στους υπό συζήτηση κανονισμούς. 
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2. Την αύξηση του ύψους της αμοιβής των οδοντιάτρων σε τιμές μονάδας ανά 

οδοντιατρική πράξη. 

3. Την παροχή δυνατότητας στους οδοντιάτρους για πρόσβαση στο ιατρικό ιστορικό 

του δικαιούχου. 

4. Την παροχή δυνατότητας παραπομπής ασθενών από οδοντιάτρους σε άλλους 

ειδικούς ιατρούς. 

Περαιτέρω, επισήμανε την ανάγκη εκπαίδευσης των οδοντιάτρων στη χρήση του 

λογισμικού συστήματος του ΟΑΥ και εξέφρασε τις ανησυχίες του για το ενδεχόμενο 

αθέμιτου ανταγωνισμού μεταξύ οδοντιάτρων κρατικών οδοντιατρικών υπηρεσιών και 

ιδιωτών οδοντιάτρων. 

Η ΟΕΒ σε γραπτό υπόμνημα που απέστειλε στην επιτροπή εξέφρασε επίσης τις 

ανησυχίες της για το ενδεχόμενο αθέμιτου ανταγωνισμού. 

 Σημειώνεται ότι αναφορά στα πιο πάνω ζητήματα έγινε τόσο προφορικά ενώπιον 

της επιτροπής όσο και γραπτώς από τον εκπρόσωπο της ΠΑΣΥΔΥ. 

 Η ΟΣΑΚ, σε γραπτό υπόμνημα που  απέστειλε στην επιτροπή, επισημαίνει την 

ανάγκη ένταξης μελλοντικά στο ΓΕΣΥ όλων των οδοντιατρικών υπηρεσιών, 

διασφάλισης αξιοπρεπούς αμοιβής προς τους οδοντιάτρους, πρόσβασης όλων των 

ασθενών στις οδοντιατρικές υπηρεσίες, ώστε να επιτευχθεί η πρόληψη και η έγκαιρη 

διάγνωση άλλων ασθενειών, καθώς και η παροχή ποιοτικής φροντίδας υγείας. 

 Σημειώνεται ότι η ΣΕΚ και η ΠΕΟ ενημέρωσαν γραπτώς στην επιτροπή ότι 

υιοθετούν το περιεχόμενο των προτεινόμενων ρυθμίσεων. 

 Η εκπρόσωπος του ΟΑΥ κληθείσα να απαντήσει στα πιο πάνω κατέθεσε τα 

ακόλουθα: 
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1. Η εισήγηση του ΠΟΣ για συμπερίληψη στις οδοντιατρικές πράξεις και 

δραστηριότητες και συμβουλευτικών υπηρεσιών, καθώς και τοπικής εφαρμογής 

φθορίου σε δικαιούχους ηλικίας έξι έως δώδεκα ετών υιοθετείται από τον ΟΑΥ.  

2. Το ζήτημα του καθορισμού του ύψους της αμοιβής των οδοντιάτρων βρίσκεται 

υπό διαπραγμάτευση μεταξύ του ΟΑΥ και του ΠΟΣ.  Επιπλέον, το ζήτημα αυτό δε 

δύναται να ρυθμιστεί στους υπό συζήτηση κανονισμούς, καθότι αυτοί 

περιορίζονται μόνο σε τεχνικής φύσεως ζητήματα. 

3. Το ζήτημα της πρόσβασης στο ιατρικό ιστορικό του δικαιούχου από οδοντιάτρους 

βρίσκεται υπό μελέτη από τον ΟΑΥ και, σύμφωνα με σχετικές οδηγίες της 

Επιτρόπου Προστασίας Δεδομένων Προσωπικού Χαρακτήρα, θα επιτρέπεται η 

αναλογική πρόσβαση σε αυτό, ρύθμιση η οποία αναμένεται να τύχει εφαρμογής 

από τον Ιούνιο του 2021. 

4. Η τεθείσα εισήγηση για παραπομπή ασθενών από οδοντιάτρους σε άλλους 

ειδικούς ιατρούς θα εξεταστεί από τον ΟΑΥ. 

5. Σε σχέση με τις ανησυχίες που διατυπώθηκαν για αθέμιτο ανταγωνισμό και 

αύξηση του αριθμού των ασθενών που θα καταφεύγουν στον δημόσιο τομέα, ο 

ΟΑΥ αναμένει αύξηση του αριθμού των ασθενών που θα καταφεύγουν στον 

ιδιωτικό τομέα.  Η άποψη αυτή υποστηρίζεται στο γεγονός ότι από το ογδόντα τοις 

εκατόν (80%) της επισκεψιμότητας σε οδοντιάτρους μόνο το δέκα τοις εκατόν 

(10%) επισκέπτεται τις κρατικές οδοντιατρικές υπηρεσίες. 

6. Σε σχέση με το ζήτημα της εκπαίδευσης των οδοντιάτρων στη χρήση του 

λογισμικού συστήματος, ο ΟΑΥ προχώρησε ήδη σε προγραμματισμό 

εκπαιδευτικών σεμιναρίων, οι ακριβείς ημερομηνίες των οποίων θα 

δημοσιοποιηθούν σύντομα. 
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 Επιπροσθέτως των πιο πάνω, ο εκπρόσωπος του ΟΑΥ υιοθέτησε εισηγήσεις του 

ΠΟΣ για τροποποίηση επιμέρους προνοιών των κανονισμών.   

Υπό το φως όλων των πιο πάνω, καθώς και των επιμέρους παρατηρήσεων που 

υποβλήθηκαν από όλους τους εμπλεκόμενους φορείς, η επιτροπή υποβάλλει 

αναθεωρημένο κείμενο των κανονισμών όπως αυτό κατατέθηκε αρμοδίως ενώπιόν της. 

 Πέραν των πιο πάνω, η επιτροπή επέφερε περαιτέρω τροποποιήσεις στο 

αναθεωρημένο στη βάση των πιο πάνω κείμενο των κανονισμών για τη διασαφήνιση 

ορισμένων προνοιών τους, καθώς και για βελτίωσή τους από νομοτεχνικής άποψης. 

 Η Κοινοβουλευτική Επιτροπή Υγείας, λαμβάνοντας υπόψη όλα τα πιο πάνω, 

επιφυλάχθηκε να τοποθετηθεί επί των προνοιών του νομοσχεδίου κατά τη συζήτησή 

του στην ολομέλεια του σώματος. 

 

 

 

 
  
24 Νοεμβρίου 2020 
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